

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

Granada vibra de fervor ante la presencia del Caudillo

Desde el balcón del Ayuntamiento, el Generalísimo pronunció una bella alocución a la multitud que le aclamaba

«No es una política nueva la que os traigo. Es la política nacional de España, de la Iglesia española, del hogar español y cristiano.»

La visita a Granada del Caudillo ha constituido otra jornada de triunfo, superior, si cabe, a las que llevamos hace unos días por estas tierras andaluzas.

Hemos venido de Málaga por la costa. Todos los pueblos han rivalizado en patetizar su entusiasmo con esa sinceridad y sencillez peculiar de nuestras gentes humildes. Ha habido homenajes tan emotivos como el de los obreros que se encontraban arrancando cañas de añor en la fértil campiña de Motril, que, interrumpiendo su labor al pasar el Generalísimo, salían a saludarlo levantando el brazo, llenos del fruto que estaban recogiendo, como mostrándole el trabajo y la riqueza de España.

Granada ha vibrado de fervor. La presencia de Franco, con esa sonrisa tan suya de español auténtico, que es reflejo de su alma noble, despertando en las gentes un entusiasmo único, una cosa que no puede explicarse sino viéndola.

Estos pueblos meridionales le dedican frases llenas de ternura, ofreciéndoles caricias y vitores estentóreos. Esto ha sido hoy toda Granada, vestida de sus mejores galas, con el gusto propio de estas tierras de artistas. Arcos de triunfo, de laurel y de rosas, con dedicatorias carísimas, iluminaciones espléndidas...

En la plaza del Carmen había en cada balcón un mantón de Manila soberbio, formando todo ello un cuadro policromado espléndido. Un grupo de granadinas, luciendo la clásica mantilla española, ofrecía al Caudillo, al entrar en el Ayuntamiento, los mejores y más escogidos productos de la famosa vega.

Por mucha que quisiera ser mi ponderación, no lograría descubrir la realidad del impresionante recibimiento que ha tributado el pueblo granadino al ver al Generalísimo salir al balcón del Ayuntamiento, junto con el general Queipo de Llano y el arzobispo.

Se hizo el silencio de un griterío ensordecedor, que se mezclaba con el toque de todas las campanas de Granada, incluso con la famosa Torre de la Vela.

El Duce ha convocado en el Capitolio a las personalidades que participan en la organización de la exposición mundial de 1940

Mussolini pronunció un discurso, diciendo que comenzaba una gran movilización pacífica y cultural sin armas

«Si nosotros tuviéramos las intenciones agresivas que se nos imputan, no comenzaríamos los preparativos para una Exposición Universal tan grandiosa»

Roma.—El Duce ha convocado en el Capitolio a las personalidades que participan en la organización de la Exposición Mundial, así como a los representantes diplomáticos que han notificado ya definitivamente la participación de los países que representan en dicha Exposición.

Con este motivo, el Duce ha pronunciado un discurso en el cual ha declarado especialmente: «Hoy día comienza una gran movilización pacífica y cultural, sin armas. Se trata de una concentración sistemática de todas las fuerzas nacionales, para que la Exposición Universal de Roma y de la Italia Fascista sea digna del nombre de «Olimpiada de la Cultura» que ostenta.

Si nosotros tuviéramos intención de encender la mecha, si nosotros tuviéramos realmente las intenciones agresivas que se nos imputan, no comenzaríamos los preparativos para una Exposición Universal tan grandiosa.

Tampoco habríamos invitado a tomar parte en esa organización a las naciones extranjeras.

Si, a pesar de las nubes que se ciernen sobre el horizonte, hemos comprendido los trabajos y los proseguimos con energía, no hay que ver en ello más que un juicio favorable y la garantía de que no queremos atacar a nadie, así como que estamos decididos a continuar tranquilamente nuestro trabajo.

La tentativa de relegar a las potencias del eje al banco de los acusados, es inusitada e irrisorable.

No es menos insensata la intención de un sistema de garantías de diez años, sin considerar asimismo los errores geográficos y piramidales de esas gentes,

Y el Caudillo, desde este balcón, dijo unas palabras llenas de sabor patriótico, palabras cortas, pero largas en sustancia y verdad.

Es para meditar, patriótica y concienzudamente, cada discurso que pronuncia el Caudillo. Lo llevo oídos varios en estos días. No se repite en ninguno y en todos rebosa su profundo españolismo.

Ha dicho a la muchedumbre granadina: «Vuestra ciudad fué el arco clave de la unidad y es el solar de vuestra grandeza. Aquí terminaron las luchas intestinas, para darle a España su dimensión imperial. Aquí triunfó la Cruz y se incubó la nación española. Los aplausos que me tribuáis se los otorgo a la juventud, pero quiero que esos aplausos sean una promesa de unidad entre los españoles. En las trincheras ya se han unido el noble caballero y el peche-ro, lo mismo que en otro tiempo, lucharon contra un liberalismo. Ahora surge, en los tiempos modernos, la España sindical, reorganizada, en la que cada uno interviene en lo que entiende, y no debe haber murmuradores para no tracionar la sangre de los caídos. Y como una promesa, extendiendo mis brazos en el balcón de la ciudad imperial, recalco que no es una política nueva la que os traigo. Es la política nacional de España, de la Iglesia española, del hogar español y cristiano, pero no puede haber alegrías en los hogares si no se tiene consuelo para los que sufren.»

Por este estilo es el saludo que el Generalísimo ha hecho al pueblo granadino, que le ocasionó repetidamente, no queriendo abandonar la plaza y las calles, que estaban materialmente congestionadas de público.

Por la tarde, el Caudillo ha ido a postrarse ante la tumba de los Reyes Católicos.

Todos hemos sentido una corriente de emoción en aquel recinto sagrado, donde reposan los restos de aquella gran Isabel, cuyo espíritu resurge ahora. Allí el Caudillo se ha arrodillado y no sabemos lo que le habrá dicho a la gran Reina. Ha sido un momento que no me atrevo a describir, porque no tengo pluma para ello. Allí, los poetas y los escritores de nuestro Siglo de Oro han tenido un tema formidable. Yo sé que todos hemos sentido allí el resurgir del imperio.

El arzobispo de Granada rezó un responso, también emocionado, y en su fervor por aquellos Reyes magníficos, universales, inició la idea de que, con motivo de cualquier solemnidad patriótica, se abra la tumba santa para ver el estado en que se encuentran: estos despojos mortales, que son para España una orientación fija.

Emoción intensa la que he observado, no sólo en el Caudillo, sino también en todos sus acompañantes.

Después subimos a la Alhambra, y desde la Torre de la Vela hemos contemplado la gran vega, que fué escenario de hechos gloriosísimos en la Historia de España. Y después, el Generalísimo ha ido a postrarse a los pies de la Virgen de las Angustias, que es el alma de Granada, que es la madre de los granadinos, y allí se ha postrado con reverente fervor. La Hermandad le ha hecho hermano mayor honorario, y el cura párroco derramó lágrimas ante la presencia del Caudillo, diciéndole que, como instrumento de la Providencia, se salvó esta milagrosa imagen con otras muchas más.

Luego, el Caudillo ha ido a visitar uno de los frentes, donde le soldados valientes, animados por el espíritu de Imperio que rezuma esta ciudad, llena de esencias imperiales, como el mismo Generalísimo ha dicho desde el balcón, han aguantado todas las embestidas de la horda asiática en sus trincheras, en sus fortificaciones, diciéndoles: «¡Atrás!» Que en Granada está la tumba de los Reyes Católicos, y mientras haya un pecho español que aiente, los héroes y asiáticos, los descreídos, los enemigos de España, no pondrán jamás sus pies en este recinto sagrado.»

Oraciones especiales por la paz en todas las iglesias durante el mes de Mayo

Roma. — Pío XII ha dirigido una carta al secretario de Estado Maglione, en la que después de haber subrayado sus precedentes invitaciones, a la paz hecha a todos los individuos, pueblos y dirigentes de naciones, así como sus imploraciones a Dios, para que conceda la concordia y la tranquilidad a todo el mundo, expresa el vivo deseo de que el mes de Mayo próximo, dedicado a la Virgen, se organicen en todas las diócesis y parroquias rogativas súplicas por la paz.

El Papa desea sobre todo que los niños, llevados por sus padres, participen en esta cruzada de oraciones por la paz, de la que él espera resultados fructuosos. (Stéfani.)

En la octava de Pentecostés se celebrará en la parroquia de la Purísima, de esta ciudad, la Semana Parroquial

EN EL ACTO DE CLAUSURA HABLARA EL EXCELENTISIMO SEÑOR OBISPO, QUE BENDICE SU CELEBRACION

Está organizándose por la A. C. de Caballeros de la parroquia de la Purísima Concepción, de esta ciudad, la celebración de la SEMANA PARROQUIAL, cuya finalidad—claro está—no es otra que la intensificación de la vida parroquial en todos sus aspectos y actividades.

Se ha elegido para su celebración el Tiempo Santo de Pentecostés, ya que en dicha festividad se conmemora el nacimiento de la Iglesia a la vida de apostolado. Del Cenáculo salieron confortados los Apóstoles para la propagación fecunda del Evangelio. Y se pone bajo la protección de la Virgen Inmaculada, en compañía de la cual los Discípulos del Señor perseveraron en el Cenáculo, unáimes en la oración y fracción del Pan, por ser la Titular de la Parroquia.

La sesión inaugural tendrá lugar el 28 de Mayo, Pascua de Pentecostés y la de clausura el 3 de Junio, en que hablará el excelentísimo Prelado.

En breve se dará a la publicidad el programa de los actos que en la Semana Parroquial han de celebrarse, con la bendición del excelentísimo señor Obispo, amén de una intensísima propaganda por Prensa y Radio.

Las socias del Ropero Parroquial Litúrgico preparan una sencilla Exposición de los ornamentos confeccionados desde las Fiestas Tricentenarias de la Purísima de Ribera, en que se tuvo la pri-

La más firme solidaridad

Existen agencias periodísticas creadas con fines de perturbación, que se dedican estos días a lanzar las más absurdas especias y las insidias más canallescas, dirigidas exclusivamente a enlodar las aguas de la política internacional. Tratan con ello de crear una atmósfera de confusión y recelo, que pudiera hacer inevitable la guerra.

Día a día hemos venido señalando los esfuerzos que se vienen realizando entre las llamadas democracias para conseguir formar un frente de acortamiento contra los Estados totalitarios. No reparan los instigadores de esa política en aliarse con países como la URSS, eterna enemiga de la civilización, ni en acudir a las más infames propagandas con tal de captarse adeptos. Le ha tocado hoy a Portugal, la nación hermana nuestra, ser blanco de sus insidias. Al paso de ellas ha salido ya gallardamente la Prensa lusitana, criticando en los términos de justa y enérgica severidad la maniobra que les habla de reclamaciones de colonias que les pertenecen por entero, y de cuestiones que atañen exclusivamente a su política propia.

Por ello, en estos momentos de confusión, hemos de hacer llegar a Portugal nuestro aliento; porque también él, en los momentos críticos, en la hora difícil y dramática que nos tocó vivir, estuvo cerca de nosotros dándonos el calor de su afecto sincero y el apoyo espiritual de verdaderos hermanos.

Nosotros—como dijo el señor Serrano Suñer en un emotivo acto de fraternidad hispano-lusitana—podemos hablar sin alardes declaratorios, exactamente, sinceramente, de esta hermandad; porque ha existido siempre un paralelismo histórico entre los dos Estados nacionales, que bebían el caudal del Duero y templat sus armas en las aguas del Tago.

Y hoy es también cuando se aprecia mejor que nunca la importancia del pacto de amistad y de no agresión entre España y Portugal. Afirmados estaban los lazos de amistad; pero ese pacto fué un nuevo abrazo de hermandad que nos une estrechamente y nos unirá siempre para luchar frente a todo enemigo que atente contra el honor de nuestros pueblos. No es nuestra hermandad palabra vana. La solidaridad entre Portugal y España es la más firme de todas las solidaridades. Es la solidaridad del espíritu, de raza y de ideales.

La colonia alemana de Sevilla felicita al Fuehrer

Sevilla.—La colonia alemana de Sevilla celebró esta noche, en su casa social, un acto conmemorativo del 50 aniversario del nacimiento del Caudillo Hitler, sin perjuicio del que se realiza para el día 2 de Mayo, que celebrarán la Fiesta del Trabajo, coincidiendo con otros actos relacionados con la fausta nueva de la fecha de hoy.

El cónsul alemán en Sevilla, en su nombre y en el de la colonia, ha enviado esta mañana un telegrama al Canciller, felicitándole.

El Adelanto ES EL DIARIO MAS ANTI-QUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE SALAMANCA

En la octava de Pentecostés se celebrará en la parroquia de la Purísima, de esta ciudad, la Semana Parroquial

EN EL ACTO DE CLAUSURA HABLARA EL EXCELENTISIMO SEÑOR OBISPO, QUE BENDICE SU CELEBRACION

Está organizándose por la A. C. de Caballeros de la parroquia de la Purísima Concepción, de esta ciudad, la celebración de la SEMANA PARROQUIAL, cuya finalidad—claro está—no es otra que la intensificación de la vida parroquial en todos sus aspectos y actividades.

Se ha elegido para su celebración el Tiempo Santo de Pentecostés, ya que en dicha festividad se conmemora el nacimiento de la Iglesia a la vida de apostolado. Del Cenáculo salieron confortados los Apóstoles para la propagación fecunda del Evangelio. Y se pone bajo la protección de la Virgen Inmaculada, en compañía de la cual los Discípulos del Señor perseveraron en el Cenáculo, unáimes en la oración y fracción del Pan, por ser la Titular de la Parroquia.

La sesión inaugural tendrá lugar el 28 de Mayo, Pascua de Pentecostés y la de clausura el 3 de Junio, en que hablará el excelentísimo Prelado.

En breve se dará a la publicidad el programa de los actos que en la Semana Parroquial han de celebrarse, con la bendición del excelentísimo señor Obispo, amén de una intensísima propaganda por Prensa y Radio.

Las socias del Ropero Parroquial Litúrgico preparan una sencilla Exposición de los ornamentos confeccionados desde las Fiestas Tricentenarias de la Purísima de Ribera, en que se tuvo la pri-

DEL MOMENTO

LEGISLACION DEL NUEVO ESTADO

Se establece un régimen de protección en favor de las entidades y particulares que construyan viviendas higiénicas de renta reducida

Los beneficios que se podrán conceder a las viviendas protegidas, son: exenciones tributarias; anticipos sin interés, reintegrables a largo plazo; primas a la construcción y derecho a la expropiación forzosa de terrenos edificables

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» de hoy, publica una Ley de la Jefatura del Estado, de la que hacemos el siguiente resumen:

«Facilitar vivienda higiénica y alegre a las clases humildes es una exigencia de justicia social que el Estado Nacional Socialista ha de satisfacer. El Nuevo Estado va a dar facilidades para que determinadas entidades, aquellas que pueden concertar más esfuerzos y están más interesadas en la solución de este problema (Corporaciones provinciales y locales, sindicatos, organizaciones del Movimiento), puedan encontrar el capital preciso para acometer en gran escala la construcción de viviendas que tendrán la clasificación de «viviendas protegidas», orientará esta construcción con una visión unitaria de las necesidades nacionales, por planes comarcales, dentro de un plan de conjunto a cuya elaboración colaborarán todas ellas, sin olvidar que el problema de la vivienda no se resuelve solamente con la edificación de la casa, sino que se necesitan de servicios complementarios y las comunicaciones precisas que son fundamentales para la vida de los que habitan en ellas.»

«El Estado crea el Instituto Nacional de la Vivienda, con personalidad independiente, cuya misión será la de citar nombres de construcción, seleccionar tipos de viviendas y materiales ordenar y orientar las iniciativas de los constructores y contribuir, otorgando determinados beneficios, a la edificación de casas de renta reducida, procurando que se atiendan, en primer término, a las necesidades de los más humildes y que las casas reúnan las más exigentes condiciones

de higiene y de calidad de construcción.

Por esta Ley se establece un régimen de protección en favor de las entidades y particulares que construyan viviendas higiénicas de renta reducida con arreglo a las prescripciones de esta Ley.

Las viviendas que se acomoden a este régimen, recibirán el nombre de «viviendas protegidas» y su uso y aprovechamiento se sujetará asimismo a los preceptos de la Ley y de su reglamento.

Bajo la dependencia del Ministerio de Organización y Acción Sindical, se crea un organismo que se denominará «Instituto Nacional de la Vivienda», que tendrá por misión fomentar la construcción de viviendas protegidas y asegurar mejor su aprovechamiento.

Podrán construir viviendas protegidas y gozar, por consiguiente, de los beneficios de esta Ley, en el grado y forma que establecen los artículos siguientes:

Los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales, los Sindicatos, las Organizaciones del Movimiento, las empresas para sus propios trabajadores, las Sociedades benéficas de construcción y las Cajas de Ahorro, los particulares que hayan de habitar su propia casa y las Cooperativas de Edificación que éstos constituyan a tales fines, las entidades y los particulares que constituyen un título lucrativo de casas de renta, siempre que en ellas destinaren pisos en cierta proporción a viviendas de alquiler reducido.

En casos excepcionales podrá el Instituto emprender por sí mismo la construcción de viviendas en las condiciones que establece el artículo 19.

Se ha celebrado, con indescriptible entusiasmo, en Berlín, el quincuagésimo cumpleaños del Fuehrer

La primera visita oficial de felicitación que recibió Hitler fué la del Nuncio de Su Santidad. — Por la mañana se celebró un grandioso desfile militar, que duró cuatro horas. — Al aparecer en las tribunas la delegación española, fué ovacionada por la multitud, lo mismo que las delegaciones italiana, japonesa y húngara

Hitler ha restablecido la paz en Europa central y ha devuelto al pueblo alemán el lugar que le correspondía ocupar en el mundo.

«Daily Telegraph» dice, también desde Berlín, que a lo largo de las calles que debía pasar el Fuehrer, se agolpaba una multitud inabarcable y entusiasta.

El correspondiente pone de relieve que el Canciller del Reich ha recibido regalos de todas las esferas sociales del pueblo alemán.

La afluencia de obsequios sigue incesantemente.

Ayer por la mañana ascendían a más de 10.000 el número de cartas y telegramas recibidos. Seguramente, para hoy se habrá duplicado esta cifra.

«Daily Express» califica la jornada de ayer como el homenaje más triunfal que ha conocido el régimen nacional socialista durante sus seis años de existencia. (DNB).

Berlin.—Como es natural, para la prensa alemana no hay hoy más que un tema informativo: el cumpleaños del Fuehrer.

Los periódicos dedican páginas enteras a las solemnidades de ayer y publican extraordinarios, profusamente ilustrados, con numerosos artículos de homenaje y alabanza a la labor realizada por el Fuehrer.

«Voelkischer Beobachter» publica un manifiesto de Hermann Goering al pueblo alemán, que dice:

«Estamos unidos en profuso homenaje a la grandeza del hombre que hemos jurado seguir hasta la muerte, porque le debemos todo.

Su inquebrantable voluntad ha salvado a nuestra patria del abismo y la ha colocado a gran altura, del deshonra y la vergüenza la ha llevado al honor y la libertad, de la más abyecta miseria al bienestar y a la grandeza.

Su extraordinario arte de estadista ha conludado con atrevidas decisiones militares e incompresibles hechos, la aspiración milenaria de todos los alemanes.

La Gran Alemania ha quedado firmemente constituida.

El espacio vital del Reich está protegido por sus Ejércitos de mar, aire y tierra, en forma que infunde respeto.

Todo esto es obra del hombre a quien hoy rendimos homenaje, Adolf Hitler es el más grande alemán de todos los tiempos.

Que urdan contra nosotros sus planes los políticos y estadistas, que los periodistas siembren veneno y odio contra nosotros. Nosotros prescindiremos de su algarabía y decimos sólo: «¡Adolf Hitler!» (DNB).

Londres.—Los diarios matutinos publican extensas informaciones de sus correspondientes en Berlín, sobre las entusiastas manifestaciones que sirvieron ayer de introducción a las fiestas del cumpleaños del Fuehrer.

Describen detalladamente el solemne y alegre aspecto de la capital del Reich y los preparativos para la fiesta triunfal del 50 aniversario del nacimiento de Adolf Hitler.

Los periódicos consideran el discurso de Goebbels como la señal de iniciación de las fiestas y atribuyen extraordinaria atención a la presencia de gran número de estadistas extranjeros en Berlín.

El correspondiente de «The Times» describe en primer lugar el magnífico aspecto que ofrece la gran Avenida Triunfal, recientemente inaugurada.

Después subraya, en el discurso de Goebbels, las afirmaciones de que

Hitler ha restablecido la paz en Europa central y ha devuelto al pueblo alemán el lugar que le correspondía ocupar en el mundo.

«Daily Telegraph» dice, también desde Berlín, que a lo largo de las calles que debía pasar el Fuehrer, se agolpaba una multitud inabarcable y entusiasta.

El correspondiente pone de relieve que el Canciller del Reich ha recibido regalos de todas las esferas sociales del pueblo alemán.

La afluencia de obsequios sigue incesantemente.

Ayer por la mañana ascendían a más de 10.000 el número de cartas y telegramas recibidos. Seguramente, para hoy se habrá duplicado esta cifra.

«Daily Express» califica la jornada de ayer como el homenaje más triunfal que ha conocido el régimen nacional socialista durante sus seis años de existencia. (DNB).

Berlin.—Una diada de la banda de música de la Guardia de Corps ha iniciado esta mañana las fiestas del cumpleaños del Fuehrer.

Han acudido, entre otros muchos, a felicitar al Fuehrer en la Cancillería, las familias de los ministros del Reich, Reichsleiter y colaboradores de Hitler.

El jefe de los campesinos alemanes, Darre, se ha presentado acompañado de los jefes campesinos y de una delegación de trabajadores del campo, que ha entregado al Canciller un obsequio en nombre de la juventud liberada del país de Memel.

Hitler ha pasado revista, a las nueve, ante la Cancillería del Reich, a la Guardia de Corps, Compañía de honor, formaciones de las SS y batallones de Policía de protección.

La multitud ha tributado a Hitler atronadoras ovaciones.

El primer visitante oficial ha sido el nuncio apostólico, decano del Cuerpo diplomático, seguido de von Neurath, protector del Reich en Bohemia y Moravia.

El Presidente Tiso ha felicitado al Fuehrer en nombre del pueblo eslovaco.

El Canciller ha recibido después a los miembros de su Gobierno y a los representantes del Ejército, dirigidos por el mariscal Goering.

La capital alemana le ha expresado su felicitación por boca del alcalde, Lippert.

Se han levantado dos grandes tribunas en la Avenida Triunfal, inaugurada anoche por Hitler, para alojar a los invitados de honor durante el gran desfile militar.

La tribuna situada al norte de la Avenida, destinada al Fuehrer, va cubierta por un baldacchino. También se situarán en ella los oficiales de alta graduación de las tres Armas y los agregados militares acreditados en Berlín.

La otra tribuna está reservada al Gobierno del Reich, Cuerpo diplomático, dirigentes del partido, delegaciones de ex combatientes y formaciones del partido.

A lo largo del trayecto que debe recorrer el desfile se agolpan impresionantes masas humanas, que forman un espesísimo núcleo en las cercanías de la Escuela Técnica de Estudios Superiores, donde se han erigido las tribunas de honor y forman desfiladeros con las banderas y estandartes de casi todos los regimientos.

El desfile ha empezado a las once y cuarto.

Sobre la Avenida Triunfal vuelan durante la parada numerosos aparatos militares.

Antes de dirigirse a presenciar el desfile, Hitler ha recibido al gauleiter Forster y al Gobierno de la ciudad libre de Danzig, que le han felicitado y le han entregado el diploma de ciudadano honorario de la misma. (DNB).

Berlin.—El nuncio apostólico, monseñor Orsenigo, ha entregado al Fuehrer, en nombre del Cuerpo diplomático, un regalo con motivo de su aniversario, en la audiencia-homenaje y en presencia de von Ribbentrop.

El presidente de ministros eslovaco, Tiso, el ministro de Negocios Extranjeros de Eslovaquia, Durancany, y el ministro eslovaco en Berlín, Cuknak, han asistido también a la audiencia. (DNB).

Londres.—El Rey Jorge VI ha dirigido un telegrama de felicitación al Fuehrer con motivo de su aniversario. (DNB).

Berlin.—Poco antes de las once horas se vio llegar a la tribuna levantada en la Avenida Triunfal a von Ribbentrop, el barón von Neurath, protector del Reich para Bohemia y Moravia, al Presidente del Estado checo, Hacha, y a numerosos diplomáticos extranjeros.

Las delegaciones italiana, española, japonesa y húngara, sobre todo, han sido objeto de entusiastas ovaciones por parte de la multitud.

Poco después ha llegado el Fuehrer, colocándose sobre un estrado. A su lado se ha visto al mariscal Go-

zing, al almirante Raeder, el general von Brauchitsch y al general Keitel. El gran desfile ha comenzado por una revolución de la División de entrenamiento de las fuerzas aéreas. A la cabeza del desfile marchaba el regimiento de Infantería "Grossdeutschland", seguido de destacamentos de todas las armas de la Marina y de las fuerzas aéreas. Han causado gran impresión los destacamentos de Artillería con piezas extrapesadas.

La Caballería ha estado representada por destacamentos montados y escuadrones ciclistas.

La Artillería pesada iba seguida por una brigada con tanques.

Los periódicos hacen observar que se trata de la más grande revista militar que Alemania ha presenciado desde hace veinte años. Nunca se había visto desfilar una Artillería pesada tan nutrida. (DNB.)

Berlin.—Después de haber entonado 5.000 cantores una serenata en honor del Fuehrer en la Wilhelmplatz, a las 16 horas, han comenzado a salir a la Cancillería los invitados alemanes y extranjeros al té dado por el Fuehrer. (DNB.)

Praga.—La fiesta nacional del aniversario del Fuehrer ha sido celebrada en esta ciudad por una gran revista de la guarnición.

Durante la mañana ha tenido lugar, en el Estadio Masaryk, un desfile de las tropas, de la Policía y de los SS.

Entre las personalidades que lo han presenciado se han visto al secretario de Estado, Frank; a los generales alemanes y a los generales checos Sirovy y Hala, así como a varios ministros. (DNB.)

Sofía.—El Rey Boris ha dirigido al Fuehrer un cariñoso mensaje de felicitación con ocasión de su 50 aniversario.

Con el mismo motivo, el presidente del Consejo, Josifovitch, ha dirigido un mensaje de felicitación al mariscal Goering y a von Ribbentrop. (DNB.)

París.—Los periódicos de la tarde publican largos informes sobre las fiestas que han tenido lugar con ocasión del 50 aniversario del Fuehrer.

Los periódicos describen, en primer lugar, la gran parada, y subrayan la importancia de las conversaciones diplomáticas que han tenido lugar con los huéspedes extranjeros, y especialmente con el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Gacenco.

Los diarios de París, naturalmente, no dejan de aprovechar la ocasión para lanzar hipótesis fantásticas, y creen poder afirmar que el entusiasmo de la población berlinesa no ha sido tan grande como de costumbre. Por otra parte, tratan de quitar importancia a las entrevistas que han tenido lugar entre Gacenco y los círculos políticos berlineses.

"Le Temps" dice brevemente que en Berlín han tenido lugar unas fiestas imponentes, y que el aniversario del Fuehrer en esa ciudad y en todo el Reich ha sido una verdadera fiesta nacional. Toda la ciudad está cubierta de banderas, de guirnaldas, y por todas partes se ve el retrato del Fuehrer. (DNB.)

Berlin.—Antes de la recepción de las delegaciones extranjeras, el Fuehrer ha recibido a un grupo de artistas alemanes, a cuya cabeza se encontraba el Inspector general de Construcciones, Speer. (DNB.)

Berlin.—En honor de los invitados del Fuehrer ha sido representada hoy en función de gala, "La viuda alegra", en el teatro de la Opera. (DNB.)

Berlin.—El Fuehrer ha recibido un número tal de regalos con motivo de su 50 aniversario, que la antigua sala de sesiones del Gabinete, no está ya suficiente para exponer todos los regalos que le han sido hechos por los miembros del Cuerpo Diplomático berlínés, pero también, sobre todo, por la población berlinesa y por los alemanes que habitan fuera de las fronteras del Reich.

En comparación con el año precedente, se ha doblado el número de regalos. Entre éstos, se encuentran objetos de gran valor artístico. Numerosos regalos expresan el agradecimiento de los territorios sudetes y de Memel liberados. En una sala especial se encuentran

La discusión de la Ley de neutralidad

El senador federal Nye, en un discurso, declaró que ninguna potencia del mundo trabaja más por la guerra en la actualidad, que los Estados Unidos

UNA ENMIENDA DEL SENADOR READ EXIGE A TODOS LOS ESTADOS QUE DESEEN ADQUIRIR MATERIAL DE GUERRA, QUE LIQUIDEN ANTES SUS DEUDAS PENDIENTES DESDE LA GRAN GUERRA

Washington.—El senador demócrata Read ha presentado una enmienda adicional a la ley de neutralidad, que exige a todos los Estados que deseen adquirir material de guerra en los Estados Unidos, que liquiden antes todas sus deudas, pendientes desde la Gran Guerra. (DNB.)

Nueva York.—El senador federal Nye romtó ayer en un discurso la política de Roosevelt y declaró especialmente:

"Ninguna potencia del mundo trabaja más por la guerra, en la actualidad, que los Estados Unidos. Creo que precipitaremos al mundo en la próxima conflagración, sin preocuparnos de los factores que la hacen inevitable. Debe mantenerse íntegramente

la ley de neutralidad porque constituye nuestra protección contra un conflicto militar.

Una guerra próxima terminaría definitivamente con la democracia americana, pues, ahora mismo, pueden verse los plenos poderes que entrarían en vigor en caso de conflicto." (DNB.)

Washington.—En una carta dirigida a los Clubs unidos de jóvenes demócratas americanos, Roosevelt califica de fratricidas y reaccionarios a todos sus adversarios del partido y del campo republicano.

Habla de una puñalada en la espalda, pero al propio tiempo anuncia una aplastante victoria del partido demócrata en las elecciones presidenciales del año próximo. (DNB.)

EN LA VICEPRESIDENCIA

Reunión de ministros

Resolvieron diversos asuntos administrativos

Burgos.—En la vicepresidencia del Gobierno se reunieron los ministros, con excepción de los que acompañan a Su Excelencia el Generalísimo en su viaje, resolviéndose diversos asuntos de carácter administrativo y económico.

Inglaterra vuelve a la política de armonía

Nueva York.—El próximo regreso del embajador británico a Berlín, anunciado ayer por lord Halifax, es interpretado por "World Telegraph" como la vuelta de Gran Bretaña a la política de armonía.

Roy Howard, jefe de la cadena de periódicos "Scripps Howard", regresado a Nueva York, después de un largo viaje a Europa, declaró no creer que estalle la guerra este año.

Interrogado sobre la diferencia italo-francesa, afirmó que puede ser resuelta por medio de negociaciones. Añadió que el eje Roma-Berlin es concebido por los franco-británicos mucho mejor que en los Estados Unidos, donde los juicios son alterados por la propaganda antitotalitaria, alimentada por los juicios.

Hay que destacar también que el expresidente Hoover declaró a la Prensa no ver perspectivas de guerra europea; podrán producirse conflictos locales, pero no una conflagración general. (Stéfani).

Los regalos de los hombres de Estado extranjeros y del Cuerpo Diplomático.

El Fuehrer, visiblemente emocionado, ha ido admirando largamente todos los regalos. (DNB.)

Berlin.—Después de lo dado a las delegaciones extranjeras, el Fuehrer ha salido varias veces al balcón. La multitud que se encontraba delante de la Cancillería le ha ovacionado cada vez que se ha mostrado. (DNB.)

El ministro del Exterior de Rumania llegará a Londres el domingo

Londres.—Comunican de fuente bien informada que Gacenco llegará a Londres el domingo por la tarde.

El lunes, por la mañana, celebrará una entrevista con Lord Halifax, que dará un almuerzo en su honor. Durante la tarde, Gacenco se entrevistará con Chamberlain.

Estas conversaciones serán seguidas el martes en el Foreign Office. El Rey ofrecerá un almuerzo en el Palacio de Buckingham.

El miércoles, Gacenco emprenderá su viaje de regreso, saliendo por la tarde para París. (DNB.)

La reorganización de la Biblioteca Nacional

MANIFESTACIONES DEL INSPECTOR GENERAL, SENOR ARTIGAS

Madrid.—El Inspector general de Bibliotecas, don Miguel Artigas, que se halla en Madrid cumpliendo su misión en la Biblioteca Nacional, ha hecho interesantes manifestaciones sobre el estado de la misma.

La desorganización en que se encuentra nuestra Gran Biblioteca, debido al traslado de libros, que los rojos hicieron con el pretexto de salvarlos, llevándolos hacia los sitios inverosímiles, obliga a un impropio trabajo de reorganización, cosa de la que se ocupa activamente el Patronato, a fin de normalizar los servicios cuanto antes.

El antiguo personal bibliotecario, que se está ya incorporando, viene con gran espíritu y colabora con entusiasmo a la labor del Patronato. Otro de los problemas que se presentan a éste, es el número de libros procedentes de bibliotecas particulares, incautados por los marxistas, que han sido llevados a los locales del Palacio de Bibliotecas. Pasan de un millón los volúmenes que es necesario clasificar para ser devueltos a sus legítimos propietarios, cosa que representa una labor ingente y que requiere mucho tiempo.

Los libros se hallan, de momento, perfectamente conservados y custodiados, y a la mayor brevedad, se dictarán las normas a que los propietarios de libros deberán ajustarse para justificar su pertenencia.

Frontón Tormes

TELEFONO 1362

QUINIELAS DE AYER

TARDE

1.ª - 6-2 a 10 pesetas
2.ª - 2-3 a 44 "
3.ª - 5-4 a 22 "
4.ª - 3-2 a 66 "
5.ª - 1-4 a 88 "
6.ª - 3-2 a 104 "
7.ª - 1-3 a 90 "

NOCHE

1.ª - 6-1 a 16 pesetas
2.ª - 6-3 a 24 "
3.ª - 2-6 a 23 "
4.ª - 5-4 a 34 "
5.ª - 1-2 a 47 "

Las funciones dan comienzo a las 6,30 tarde y 10,30 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4

Publicidad R. E. I.

Una severa crítica del periódico portugués "A Voz" contra las maniobras de una agencia de Prensa

Lisboa.—El periódico "A Voz" critica severamente las maniobras de cierta Agencia de Prensa, que comunicó que el Fuehrer reclamará en su discurso la devolución de sus antiguas colonias o la creación de un gran imperio colonial alemán.

La Agencia de Prensa subraya al mismo tiempo que las colonias alemanas se encuentran bien bajo la administración extranjera, insinuando que Alemania podría reclamar las colonias ajenas, como, por ejemplo, las de Portugal. (DNB.)

La apertura de las escuelas, en Madrid, será un hecho inmediato

Madrid.—La Delegación de Primera Enseñanza está estudiando los expedientes de rehabilitación provisional, con el fin de que lo antes posible puedan ponerse al frente de sus escuelas los maestros que las regentaban el 18 de Julio del 36.

Por la Prensa se hará el llamamiento correspondiente a los directores de grupos escolares y a los maestros rehabilitados, para que de acuerdo con la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, inspección y demás autoridades del Ministerio, la apertura de escuelas en Madrid sea un hecho inmediato, y los niños reciban la educación y enseñanza en las escuelas y por medio de maestros que respondan al espíritu religioso y patriótico de nuestro glorioso Movimiento Nacional y con ello la obra de los maestros sea una colaboración plena para el engrandecimiento de España.

ACTUALIDADES CINEMATOGRAFICAS

Cuatrocientos millones de espectadores han frecuentado el cine alemán

Berlin.—Según cifras publicadas recientemente por la Oficina de Estadística del Reich, resulta que el número de espectadores que durante el año 1938 han concurrido a las salas de proyección alemanas suman 420 millones.

Esta suma representa el record de cinematografía alemana y supera en no menos de cuarenta y cinco millones la cifra registrada en el año 37. Los ingresos totales se elevan a 295 millones de marcos, contra 270 del ejercicio precedente.

El aumento es debido principalmente a la mayor recaudación verificada principalmente en la clase trabajadora alemana. La media del precio de entrada es aproximadamente de ochenta céntimos de marco, y el impuesto de tesoro de 6,4 céntimos por localidad vendida. (Central-europa.)

El próximo film de Zarah Leander Berlin.—Actualmente se rueda en los estudios de la Ufa el film "Una noche de baile embriagadora" que aparece interpretado por la célebre actriz sueca Zarah Leander. Se espera que este film esté completamente terminado dentro de algunas semanas. Como es sabido, el escenario de la película se basa en algunos episodios de la vida de Tschickowiski y será interpretado por un conjunto de actores alemanes, entre los cuales debe citarse a la bailarina Mari-ka Rök. (Central-europa.)

Un film holandés sobre la vida de Rubens Amsterdam.—Con ocasión de el 500 aniversario de la muerte del pintor flamenco Rubens (30 de Mayo de 1640), el realizador holandés van der Hayden proyecta la impresión de una película basada en la vida del nuestro personaje. El escenario de esta película será elegido por concurso público. (Central-europa.)

Un nuevo film de Karl Ritter Berlin.—El realizador de la Ufa, Karl Ritter, que en estos últimos tiempos ha logrado un gran triunfo con su película "Pour le Mérite", ha iniciado por cuenta del mismo consorcio cinematográfico alemán, la impresión de un film titulado "Cedotes".

Los papeles principales de esta película han sido confiados a los actores Mathias Wieman y Carsta Löck. Como jefe de operadores, actuará Günther Anders. (Central-europa.)

Zarah Leander completamente restablecida Berlin.—La actriz Zarah Leander que había interrumpido sus actividades cinematográficas a consecuencia de una leve inflamación de ojos, se halla completamente restablecida y ha reanunciado sus trabajos. Como es conocido por la Ufa de Badini para la impresión de la película sobre la vida del compositor ruso Tschickowiski, titulada "En una noche de baile embriagadora". (Central-europa.)

Berlin.—La película alemana "Pour le Mérite", rodada bajo la dirección de Karl Ritter por cuenta de la Ufa, ha registrado en toda Alemania recaudaciones de primer orden.

PRIMER ANIVERSARIO de DON RUFINO RAMOS VARAS Secretario de Ayuntamiento y Sargento del Regimiento Infantería La Victoria número 28 QUE DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL DIA 22 DE ABRIL DE 1938 D. E. P. Su familia toda, suplica una oración por el eterno descanso de su alma. Funeral: Mañana, día 22, a las nueve horas. Iglesia parroquial: Cabrillas.

LA AMISTAD ITALO YUGO-ESLAVA

Mañana se entrevistarán, en Venecia, Ciano y Markovitch

Venecia.—Los preparativos para la próxima entrevista de los ministros de Negocios Extranjeros de Italia y de Yugoslavia, Ciano y Markovitch, respectivamente, se efectúan rápidamente.

Estos hombres de Estado se encontrarán en el Gran Hotel, al que llegará el ministro yugoeslavo el sábado por la tarde. Luego tendrá lugar su primera entrevista.

Por la noche tendrá lugar una fiesta en honor de los dos hombres de Estado en el Gran Canal.

El domingo, por la tarde, se reanudarán las conversaciones y una vez terminadas éstas, Markovitch regresará a Bélgica do ese mismo día. (DNB.)

ENTRE LILLE Y AMIENS

Incendio en un auto-motor

Tres pasajeros mueren asfixiados y otros veinte resultan heridos

Bruselas.—Entre Lille y Amiens se ha producido esta mañana un incendio en un auto-motor. El incendio se ha declarado rápidamente entre el tercero y cuarto coche.

El tren se ha detenido, pero no se ha conseguido abrir las portezuelas del vagón porque los viajeros, en su pánico, lo impedían.

Tres de ellos han muerto asfixiados y otros, en número de 20, que comenzaban a sufrir síntomas de asfixia y producido quemaduras superficiales, han sido transportados al hospital de Amiens, no corriendo peligro sus vidas.

El auto-motor ha podido continuar su viaje hasta Amiens, después de haber sido apagado el incendio. (DNB.)

Ética, disciplina y salud son símbolos y orifamas del Patronato Nacional Antituberculoso.

Dr. H. Estévez

PULMON Y CORAZON RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta, a las doce Generalísimo France, 38, duplicada segundo, derecha PLAZA DEL TEATRO LICEO

TRANSPORTISTAS: Targo 10/10 toneladas carga en Bilbao, Vallado y Segovia. Rezoña: En Bilbao, teléfono 17.479; en Salamanca, Fernando de la Peña, 15, y en Béjar, teléfonos, 74 y 86. 5-5

VENDO

serie de máquinas de moldear y otros útiles para fundición. Industrias de Máximo Gutiérrez Muro. DEUSTO-BILBAO 4-4

SE VENDE: Piano, chassís "Fleiss", cafetera Favoni 1 porta, calefacción completa, cuatro radiadores de 12 elementos y dos de seis, mostrador, sillas y otros enseres de Bar. Dará razón, Isidoro Domínguez, Peñuelas de San Blas, 20, de nueve a once mañana. 8-4



PRIMER ANIVERSARIO de la señora

D.ª Cándida López Moro de Olivera

que falleció en Salamanca el 22 de Abril de 1938

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposo, Bernardo Olivera Sánchez; hijos: Dolores, Manuel, Antonio, Vicenta, Santiago y Bernardo; hijos políticos: Carmen D. León, Fidela Vicente Oliva, Ricardo R. Ballota y Teresa Ortiz de Urbina y Hompanera; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren el 22 del corriente en las iglesias de San Julián, Sancti-Spiritus, San Juan de Sahagún, PP. Agustinos, PP. Capuchinos, Siervas de María, parroquia de San Juan, de Valverdón, y las Exposiciones de S. D. M. en las Esclavas del S. C. y Servicio Doméstico, así como las misas que se celebren en la parroquia de San Martín, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES
Han salido:
Para Sevilla, don Julio Alvarez...

PETICION DE MANO
En San Sebastián, ha sido pedida...

ANIVERSARIOS
Mañana hace un año que dejó de existir...

Luego se copiará con un cepillo muy duro.
Se aclarará con agua fría varias veces...

JEREZ LA RIVA
COGNAC
GOBIERNO CIVIL

Junta provincial de Abastos

Relación de las multas impuestas por el excelentísimo señor gobernador...

Por elevación abusiva de precios
Abdón Criado Rodríguez, San Miguel de Valero...

Por resistencia a la entrega de mercancías
Emiliano Mulas, Bodega del Río Almar...

Por negativa a vender y ocultación de productos
Isidro Borrero, Salamanca, 50 pesetas.

Por transportar mercancías sin la correspondiente guía
Telesforo García, Calzada de Valduciel...

Expedientes sobresueldos
Joaquín Torres, Salamanca. Delegado local de Abastos de Navia de Sobornal.

Administración principal de Correos de Salamanca

Relación de las cantidades con las que ha contribuido cada uno de los funcionarios...

Personal técnico
Don Anibal Ordóñez, 25 pesetas; don Manuel Espinosa, 25; don Jacinto...

Amalillados
Doña Leandra Herrero, 2 pesetas; doña Petra Gómez Reguena, 2; doña Pilar...

Subalternos
Don Juan Villardón, 2 pesetas; don Gerardo Rubio, 2; don Nicandro...

Carteros urbanos
Don Castro de Castro, 2 pesetas; don José Moreno, 2; don Julián García...

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO
Se ruega a la esposa de don Isidro Rodríguez Hernández...

INFORMACION MUNICIPAL

En los sorteos verificadas en la sesión celebrada por la Excma. Comisión Permanente...

Sorteo número 14 de la Deuda de Exoneración del Servicio de Aguas. Emisión 31 Diciembre 1923.

Sorteo número 10 de la Deuda de Expropiaciones a Turno. Emisión 1 Enero 1929.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

Por el presente se advierte a inspectores, Porteros, Vigilantes y Acomodadores...

CONFERENCIA DE SAN VICENTE DE PAUL
CABALLEROS
El domingo, 23, se celebrará la Conferencia general...

DE LA AUDIENCIA
Resolución de importancia e interés
Hace algunos días publicamos en nuestras columnas...

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 26. Teléfono 1303

Sindicato provincial ganadero
Se recuerda a todos los ganaderos de la provincia de Salamanca...

BOLETIN DEL MOVIMIENTO
El número correspondiente al día 20, publica las siguientes disposiciones:

SECRETARIA GENERAL
Orden Circular número 24, delimitando la competencia...

PERDIDA de una cartera de caballero con documentos a nombre de V. M. fotografías familiares...

ARADOS "LOBATO", "YRURA", "ELEY", "BRABANT". Piezas de recambio...

DOCTOR MIGUEL DECERTO
MATRIZ Y PARTOS
Espos y Mina, núm. 2 (anexo)
Horas de consulta: DE OCHO A DOS
TELÉFONO 1285

Dr. Serafín de Dios
MEDICINA GENERAL
Riel, Sífilis y Uteriarias
Análisis Clínicos
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
RUIZ AGUILERA, 2. 2.º
Teléfono 1967

POPADÁ CEREO
Cura quemaduras, herpes, SABAÑONES ULCERADOS
Venta en Farmacias

GRATIA
Cortinas
Teléfono 1967

Pagaduría Parque Automóviles de la séptima región militar

DESTACAMENTO DE SALAMANCA
Se pene a conocimiento de los dueños de vehículos registrados...

SEGUNDA LINEA MILITARIZADA
Corresponde montar los servicios del día de hoy, 21 de Abril de 1939...

Facultad de Medicina de Salamanca
EXAMENES DE ENFERMERAS
El día 27 del corriente, a las diez y media de la mañana...

Aviso a los suscriptores de "Semana Médica Española"

Segun "Le Populaire" existen en el seno del Gabinete francés importantes discrepancias...

PARIS.—El periódico "Le Populaire" hace constar que existen en el seno del Gabinete importantes discrepancias...

Sortijas CAREY, CON FOTO, 15 PESETAS
Esmaltes legítimos todo tamaño. Retratos con marco Generalísimo y Primo de Rivera.

"EL HONTANAR" AGUA FILTRADA SIN MICROBIOS
Depósito: Pan y Carbón, 2. Teléfono 1041. Servicio a domicilio

Impermeabilizante "ELSAN"
De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros...

Productos Nacionales "ELSAN"
Avenida de Italia, Teléfono 2103. SALAMANCA

SALVOCONDUCTOS
Instancia para solicitar Salvoconducto para circular por toda la Zona liberada...

LIBRERIA DE NUNEZ
RUA, 13. APARTADO 10. SALAMANCA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

SEGUNDA LINEA MILITARIZADA
Corresponde montar los servicios del día de hoy, 21 de Abril de 1939...

Control de carreteras
Subjefe de Falange, Demetrio Mateos Tamames.

Facultad de Medicina de Salamanca
EXAMENES DE ENFERMERAS
El día 27 del corriente, a las diez y media de la mañana...

Aviso a los suscriptores de "Semana Médica Española"

Segun "Le Populaire" existen en el seno del Gabinete francés importantes discrepancias...

PARIS.—El periódico "Le Populaire" hace constar que existen en el seno del Gabinete importantes discrepancias...

Sortijas CAREY, CON FOTO, 15 PESETAS
Esmaltes legítimos todo tamaño. Retratos con marco Generalísimo y Primo de Rivera.

"EL HONTANAR" AGUA FILTRADA SIN MICROBIOS
Depósito: Pan y Carbón, 2. Teléfono 1041. Servicio a domicilio

Impermeabilizante "ELSAN"
De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros...

Productos Nacionales "ELSAN"
Avenida de Italia, Teléfono 2103. SALAMANCA

SALVOCONDUCTOS
Instancia para solicitar Salvoconducto para circular por toda la Zona liberada...

LIBRERIA DE NUNEZ
RUA, 13. APARTADO 10. SALAMANCA

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro, Pedro Caballero, de contusión en la región mentoniana...

Doctor R. Ramos
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Enfermedades de la infancia
Consulta de diez a una
PÍDASE HORA
JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 28. TEL. 2163

Dr. Cuervo
MEDICO DE S. E. EL GENERALISIMO
Medicina interna
RAYOS X
Consulta de 11 a 12
Plaza de Gabriel y Galán, 2

DR. CORTES
Profesor de la Facultad de Medicina
Enfermedades de la piel y sifilografía, Váquez Coronado (anexo Sol), 5, bajo, izquierda
CONSULTA: DE ONCE A UNA

DOCTOR SANDOVAL
APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
Rayos X
Consulta: de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1

ANUNCIO.—Por no poder atender, vendo Fábrica de Electricidad y Molino Maquero, con todo lo concerniente a las mismas...

Sortijas CAREY, CON FOTO, 15 PESETAS
Esmaltes legítimos todo tamaño. Retratos con marco Generalísimo y Primo de Rivera.

"EL HONTANAR" AGUA FILTRADA SIN MICROBIOS
Depósito: Pan y Carbón, 2. Teléfono 1041. Servicio a domicilio

Impermeabilizante "ELSAN"
De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros...

Productos Nacionales "ELSAN"
Avenida de Italia, Teléfono 2103. SALAMANCA

SALVOCONDUCTOS
Instancia para solicitar Salvoconducto para circular por toda la Zona liberada...

LIBRERIA DE NUNEZ
RUA, 13. APARTADO 10. SALAMANCA

EMPRESA DE AUTOBUSES DE VIAJEROS DE ZAMORA A SALAMANCA Y VICEVERSA
AVISO AL PUBLICO: A partir del día PRIMERO de Mayo próximo...

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
participa al público en general, y muy especialmente a sus impositores...

El Adelanto

Diario de la mañana

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 698.0 Sombra, 14.2. Mínima, 14.4. Seco, 12.8. Húmedo, 5.8. Viento E. — Fuerza, 4. Cielo, despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy 0.0

LA GRAN CORRIDA DE TOROS DE PASADO MAÑANA

Ayer fué abierto al público el despacho de localidades

Ayer quedó abierto al público el despacho de localidades para la magna corrida de toros que, patrocinada por nuestro General, se celebrará el próximo domingo...

La corrida será presidida por el excelentísimo señor General Gobernador militar de esta Plaza, y provincia, al que acompañarán bellas y distinguidas señoras de la Cruz Roja, Frenes y Hospitales y Auxilio Social.

La gentil amazona Pilarín Coquilla pedirá la llave y la plaza se hallará bellamente engalanada con colgaduras y tapices...

Victoriano de la Serna tiene anunciada para hoy su llegada. Se trasladará inmediatamente al campo, donde permanecerá durante las horas que faltan para la corrida...

Luis Gómez «El Estudiante» también llegará mañana, y junto él como Antonio García (Maravilla) que es nuestro convencido desde hace más de dos años...

La corrida comenzará a las cinco de la tarde, no a las cuatro como se anuncia en los programas de mano. La variación está justificada por el cambio de horario.

Eran tus hermanos de generación y así como en otras filas su muerte traería consigo el deber de vengarlos en carne enemiga, así en la nuestra te obliga al amor, al ascetismo y al sacrificio.

Con objeto de poder correr las listas de recaudación, se ruega a todas aquellas personas que han recibido localidades a domicilio, sin tener aún abonado su importe, lo hagan en el día de hoy, 21 de Abril, en el Gobierno Militar.

ESPIGADERO Y BARBECHÓS, al de los Bardales de Tamames, en publicación el día 23, en el Salón de Ayuntamientos. Tiene abundantes aguas y caseta para el ganado.

RELACION DE LAS CANTIDADES RECAUDADAS HASTA LA FIRMA PARA LA CORRIDA PATROCINADA POR NUESTRO GENERAL

Table with 2 columns: Quintas listas, Ptas. Includes entries like Suma anterior, Caja de Ahorros, Banco de España, etc.

Suma y sigue... 42.755

STALIN PRESIDE EN EL KREMLIM UNA CONFERENCIA SOBRE LA POLITICA EXTERIOR SOVIETICA

Se crea en Inglaterra el nuevo Ministerio de Comunicaciones de Guerra, y se designa para desempeñar esta cartera a Mister Burgin

Pío XII recibió ayer al presidente del Gobierno y al ministro de Relaciones Extranjeras de Hungría

Ha sido ejecutado un ciudadano ciudadano francés condenado por espionaje

La construcción del puerto de Assat

Voluntariamente abandonan Malia varias familias afganas

El Comité de No Intervención

Una conferencia en el Kremlin

ABUSOS POLACOS CONTRA LOS ALEMANES

Un sangriento drama en Dantzig

Dantzig.—El periódico «Dantzig Vorposten» comunica desde Graudenz: «Los continuos abusos de los polacos contra los alemanes han conducido a un sangriento drama.

El Papa recibe a los ministros húngaros

De Malta a Gibraltar

Voluntariamente abandonan Malia varias familias afganas

El Comité de No Intervención

Una conferencia en el Kremlin

El incendio del trasatlántico «Paris»

Se acentúa cada vez más la creencia de que el siniestro ha sido intencionado y el hecho causa enorme impresión en toda Francia

«LE MATIN» DA CUENTA DE UNA NOTICIA, SEGUN LA CUAL SE ASEGURA QUE EL MANDO DE LA 18 BRIGADA DE LA GUARDIA MOVIL RECIBIO UNA CARTA QUE HABLABA DE UNA CONVERSACION TELEFONICA OIDA POR UNA MUJER EN UN HOTEL DE NIZA SOBRE UN ATENTADO CONTRA UN TRASATLANTICO FRANCES

LA PRENSA COINCIDE EN AFIRMAR LA ABSOLUTA ANARQUIA QUE DURANTE MUCHOS AÑOS HA REINADO A BORDO DE LOS BARCOS FRANCESES

Paris.—Según últimas noticias, las llamas continúan devorando el trasatlántico «Paris» en el puerto del Havre, suponiéndose que el navio quedará enteramente destruido con todo su contenido, en el que figura especialmente objetos artísticos por valor de veintidós millones de francos que estaban destinados a figurar en la Exposición Mundial de Nueva York.

La «catástrofe» ha producido casi un año después del incendio que destruyó al trasatlántico «Lafayette» y constituye un golpe muy grave para la navegación trasatlántica francesa.

El «Paris» era uno de los mayores trasatlánticos de lujo de la flota comercial francesa, teniendo 235 metros de longitud, desplazaba 37.000 toneladas y podía transportar aproximadamente 4.000 personas.

La impresión en París y en toda Francia es enorme. Desde 1922 estaba destinado a la línea Havre-Nueva York (Stéfani).

«Le Matin» publica una noticia, procedente de Niza, que asegura que el mando de la 18 Brigada de la Guardia móvil recibió el lunes una carta firmada «WBC 72», que hablaba de una conversación telefónica oída por una mujer en un hotel de Niza, sobre un atentado contra un trasatlántico francés.

El periódico añade que el jefe de la antedicha brigada informó inmediatamente a la Sureté Nacional, y las autoridades ordenaron inmediatamente que se reforzara el servicio de vigilancia en Le Havre.

El autor de la carta anónima ha sido requerido a presentarse cuantos antes a la policía, que le ha prometido la más absoluta discreción.

Las autoridades encargadas de las investigaciones, consultando el diario parisino, supusieron desde un principio que se trataba de un siniestro intencionado, esta hipótesis fué reforzada por el anónimo enviado a la Sureté Nacional.

Las autoridades policíacas concedieron tanta importancia a este anónimo, que el comisario especial del puerto de Le Havre fué llamado a París y se adoptaron severísimas medidas de vigilancia a bordo de los trasatlánticos «Normandie» y «Paris».

«Le Jour» afirma que esta catástrofe debe dar que pensar a todos los que, en mayor o menor proporción, han contribuido en estos últimos tiempos a sabotear la marina mercante francesa.

En los pasados meses, continúa el diario matutino, han entrado en Francia numerosos extranjeros, muchos de ellos marxistas, que han podido continuar en nuestro país sus actividades políticas y sindicales, e incluso, en muchos casos, adquirir la nacionalidad francesa.

Entre ellos existen muchos individuos que han tenido que abandonar su patria por profesar ideas equivocadas, para encontrar asilo en Francia.

Tampoco hay que olvidar la absoluta anarquía que durante muchos años ha reinado a bordo de los barcos franceses.

Después de larga pasividad, el Gobierno ha tomado medidas severas para cortarlas, tal vez esta decisión haya provocado deseos de venganza.

El ministro de Marina mercante, Chappedelaine, muestra gran decisión, pero no se pueden reparar en un día los perjuicios y daños causados por una decadencia que ha durado mucho tiempo. (DNB).

La liquidación del Comité de No Intervención

Londres.—El Comité de No Intervención se ha reunido hoy, por última vez, bajo la presidencia de Lord Plymouth.

El Comité relevó a las potencias de sus compromisos de no enviar efectivos o material de guerra a España.

Decidió suspender definitivamente el control terrestre y marítimo de la misma.

Nuevo gobernador de la China Central

Una propuesta para que los Estados Unidos compren las colonias holandesas de Curazao y de la Guayana.

Washington.—El senador Lundrey ha propuesto hoy a la Comisión del Senado que el Gobierno de los Estados Unidos compre las colonias holandesas de Curazao y de la Guayana.

Este ha declarado que los Estados Unidos necesitan de esas colonias para la defensa del Canal de Panamá. (DNB).

Hoy hablará por radio M. Reynaud.

Paris.—Se comunica que el ministro de Hacienda, Reynaud, pronunciará un discurso radiado mañana por la tarde.

Antes del discurso tendrá lugar un Consejo del Gabinete, en el que se examinarán las medidas financieras y económicas necesarias y en el que se tomará nota del texto de la declaración de Reynaud. (DNB).

También Bonnet informó al Senado.

Paris.—Se tiene noticia de que Bonnet dará mañana un informe acerca de los últimos acontecimientos internacionales ante la Comisión del Senado. (DNB).

PERDIDA.—El día 16 se extravió una cartera que contiene documentos a nombre de Luis Sánchez Díaz. Se gratificará a quien la entregue en el calle de Zamora, 62, vinos de Julián de Antonio. 1-1

Usted no es usted

Su sueño tranquilo, su alegría, sus excelentes digestiones, le han transformado.

LAXEN BUSTO

el Laxante incomparable hizo el milagro corrigiendo como por encanto su peligroso

Estreñimiento pertinaz

Una exposición en Ginebra de las pinturas del Museo del Prado, de Madrid

El Gobierno español ha autorizado al Municipio ginebrino para organizarla el 26 Junio a Septiembre

Ginebra.—El Gobierno español acaba de autorizar al Municipio de Ginebra para que organice de Junio a Septiembre una Exposición de las pinturas del Museo del Prado de Madrid, que se encuentran desde hace algunas semanas en el palacio de la Sociedad de Naciones. (DNB).

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal

MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consultar: a las 12. Telef. 2016

PROFECIAS DE LA MADRE RAFOLS

Por DOMINGO DE ARRESE

(Continuación)

gregación de Santa Ana sobre las relaciones entre ambos Institutos Religiosos.

«Me anunció el Corazón de Jesús que la Hermandad sería muy perseguida y humillada, que así convenía para mejor cimentarla, pero que prevalecería contra todo, que El sería siempre su piloto. Que por muchos años sería muy reducida y casi desconocida de todos, pero que llegaría día que si ponen en práctica todos los consejos que le dejé escritos por voluntad de su Sagrado Corazón, se extenderá por todo el mundo y será tan conocida como la Compañía de Jesús que la fundó lo mismo que nuestra Hermandad para su descanso y recreo.

Me hizo ver de una manera muy clara que se complacía mucho su Divino Corazón en los Hijos de San Ignacio, que son muy amados de su Corazón porque corresponden en un todo a los altos fines que les ha confiado, y que nunca le faltan ni le faltarán muchas almas muy blancas y puras donde El pueda descansar a su gusto.

Vi muy claramente que se complacía el Corazón de Jesús en los Padres Jesuitas por el celo con que trabajan por la salvación de las almas, por la fiel observancia de sus reglas como en sus primitivos tiempos, por el buen ejemplo que dan siempre con su porte exterior y sobre todo por lo mucho que propagan la devoción a su Sagrado Corazón.

con ellos haga unas nuevas constituciones conforme a los deseos de Mi Corazón y que Yo le inspiraré. Ya que el Padre Juan y tú no habéis podido realizar estos mis deseos, Yo haré que todo se realice.»

Después que murió el Padre Juan, no sabía yo si debía confiar la dirección de mi alma al confesor de la Comunidad, y un día que le pedía luz y acierto al Corazón de Jesús, me inspiró de una manera muy clara que tomara por directores a los Padres de la Compañía. Así lo hago siempre que este mismo Corazón Sagrado me presenta oportunidad, para no llamar la atención ni de mis Hermanas ni del confesor que tenemos, que gracias a Dios es un santo varón.

Cuando llegue a faltarme el Director que tengan las noticias, cuando se encuentren mis escritos, quiere el Corazón de Jesús que se encarguen los Padres Jesuitas de la dirección del Noviciado.

Segun disponian las Constituciones de la Congregación, en 1920 expiró el trienio de mandato de la Madre Rafols sobre el Instituto de Hermanas de la Caridad de Santa Ana.

La santa Fundadora vivió hasta su muerte como una simple religiosa; pero su prestigio como fundadora y como santa siguió dirigiendo latentemente la vida de la Hermandad.

En íntima comunicación con Dios, la Madre Rafols fué trazando en sus escritos admirables y proféticos la organización del nuevo Instituto religioso.

Y esperamos que esté muy cercano el día en que la Autoridad Suprema de la Iglesia coloque definitivamente a nuestra biografiada en el Coro celestial de los Santos Fundadores.

CAPITULO XI LA CARCEL

La gran epopeya nacional que fué la Guerra de la Independencia se malogró en España por el trabajo de zapa de la Masonería que logró infiltrarse en los más altos puestos del Estado y del Ejército.

«La historia de España, durante el periodo de la vida de la Madre Rafols que estamos reseñando, fué una serie no interrumpida de motines en los de abajo y claudicaciones en los de arriba. Baste recordar, someramente la sublevación del general Porrier, en La Coruña; la del general Lacy, en Cataluña; la de Torrijos, en Alicante, y la de Riego, en Cabezas de San Juan.

Como consecuencia lógica de esta vastísima conspiración de la Masonería contra la Patria, España perdió por aquel entonces su Imperio americano.

Para colmo de males, la falta de sucesión masculina de Fernando VII perflaba ya el planteamiento de la cuestión dinástica, que había de ensangrentar las ciudades y campos de nuestra España con dos Guerras Civiles.

Las fuerzas de la Tradición se esforzaban heroicamente por contener el trágico proceso de descomposición nacional.

Muerto Fernando VII a fines de 1833, el inmortal Zumalacárregui levantó la bandera de la auténtica España al grito de «Dios, Patria, Rey», y derrotó sucesivamente a los Generales Quesada, Rodil y Espoz y Mina que habían sido enviados para combatirle.

Estas derrotas militares irritaron al populacho izquierdista de Madrid, que, azuzado por las Logias, organizó en Julio de 1834 la espantosa matanza de frailes, con inmediatas repercusiones sacrílegas y sangrientas en Zaragoza, Reus, Barcelona y Murcia.

La persecución religiosa se había desatado, La Madre Rafols fué una de sus víctimas.

«En el año 1834, que tanto me persiguieron—cuenta ella misma—, una noche antes de llevarme a la cárcel me sacaron en un carro a las afueras de Zaragoza, y cuando llegué a la era, que era el lugar convenido para matarme, bajé del carro y poniéndome de rodillas ofrecí mi vida a Nuestro Señor Jesucristo por todas las intenciones de su Divino Corazón, y en el instante que iban a descargar sus armas, el Señor me cubrió milagrosamente con una luz resplandeciente que, atemorizados, dejaron sus armas y me volvieron al Hospital.

Este hecho no pudo pasar oculto como todos los demás, porque quedaron tan impresionados que ellos mismos lo publicaron por la ciudad, cosa que yo sentía mucho. Cuando llegué al Hospital, encontré a todas mis Hermanas en la mayor desolación en el Oratorio rogando por mí, que ya me creían muerta, y qué grande fué nuestra sorpresa al vernos de nuevo reunidas sin haber sufrido la menor lesión!»

correspondiente al 10 de Abril de 1835—y que, sin embargo, para no disgustar al populacho liberal y masonico, decretó el castigo de la inocente Religiosa.

Fué el día 11 de Mayo de 1834, cuando la Madre Rafols ingresó en la Cárcel de Zaragoza, conducida por las calles entre soldados como un vulgar malhechor.

El día siguiente, la santa perseguida escribió a sus Hermanas en Religión esta carta conmovedora:

«Muy apreciable Madre y Hermanas todas en Nuestro Señor Jesucristo: Ya que el Señor permite que me encuentre separada de ustedes, voy a emplear esta mañana en contarles mis impresiones desde que salí ayer de ese santo Hospital. Grande fué, Hermanas mías, la impresión que sentí en mi alma al verme en esta cárcel. No podía apartar de mi pensamiento el recuerdo de los pobres enfermos y niños de la Inletsa y sobre todo la triste despedida, que tan amargamente lloraban ustedes al verme salir de ese santo Hospital sin saber cuándo nos volveríamos a reunir.

Pero ante todo, Hermanas mías, hagamos la voluntad de Dios; he disfrutado mucho esta noche porque el Señor me ha hecho sentir las dulzuras de la Cruz; estoy asombrada de la fortaleza que El me dió, tanto al despedirme de ustedes y al salir de ese santo Hospital, como al alravesar las calles de Zaragoza con los comisionados y las dos Hermanas que me acompañaban llorando copiosamente y más al dejarme en los umbrales de esta cárcel y verme de lejos entre rejas.

Al quedarme sola en estas prisiones derramé algunas lágrimas; pero siento en mi interior una cosa tan sobre natural que no acierto a explicar y que supera a todos los goces de este mundo. Al marcharse las Hermanas pronto me vi rodeada de un gran número de presidiarias; muchas se acercaban a mi compadeciéndome, y otras me preguntaban por qué me habían traído a la cárcel; yo no hacía más que callar y sonreírme. Al anochecer me puse de rodillas a rezar el santo Rosario, y se acercaban a mí y me decían que también ellas querían rezar; les hice arrodillar y todas juntas lo rezamos.

Cuando todas las presidiarias se entregaron al descanso, me puse a meditar en la prisión de Nuestro Señor Jesucristo y en todos los insultos y oprobios que El padeció en aquella triste noche. Me hizo ver tan claramente al Señor lo que padeció en aquella noche, sobre todo en la